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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 23 strony. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookw

®©

|
|
|

(a] | [8] | [€] | [B]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
"Au:

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenial
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos$c

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Predkosc

tancucha
Moc Mala <5m/s 5..10m/s >10m/s
Przenoszona

Olej przektadniowy o duzej
lepkosci lub smar plastyczny.

Olej przekfadniowy.

Olej przektadniowy.

Olej przektadniowy.

Smarowanie ciagte grawita-
cyjne.

Smarowanie ciagte grawita-
cyjne lub miski olejowe.

Smarowanie rozbryzgowe lub
miski olejowe.

Mata

Smarowanie okresowe, Smarowanie okresowe, recz- | Smarowanie okresowe, recz- | Smarowanie rozbryzgowe.,
reczne. ne lub ciagte grawitacyjne. ne lub ciagte grawitacyjne.
Olej przektadniowy. Olej przekfadniowy. Olej przektadniowy. Olej przektadniowy.

<35KW Smarowanie ciagte grawita- Smarowanie ciagte grawita- Miski olejowe. Smarowanie rozbryzgowe.
cyjne. cyjne.
Olej przektadniowy. Olej przektadniowy. Olej przekfadniowy. Olej przektadniowy.

>35 KW

Smarowanie ci$énieniowe,
rozbryzgowe.

Do smarowania w urzgdzeniu mechatronicznym przektadni tancuchowej przenoszacej moc 36 kW, w ktorej
tancuch ma predkosc liniowg 8 m/s, nalezy zastosowac technike smarowania

A. ciggtego grawitacyjnego.
B. okresowego, recznego.
C. rozbryzgowego.
D. cisnieniowego.

Zadanie 2.

Zakres prac eksploatacyjnych urzgdzenia mechatronicznego nalezy ustali¢ zgodnie z

A. kartg gwarancyjna.

B. dokumentem zakupu urzgdzenia.

C. dokumentacjg techniczno-ruchowg urzgdzenia.

D. protokotem przekazania urzgdzenia do eksploatac;i.

Zadanie 3.
Ktére czynnosci regulacyjne w napedzie mechatronicznym zbudowanym w oparciu o przemiennik
czestotliwosci i silnik indukcyjny nalezy wykonac, aby zwiekszy¢ predkosé wirowania wirnika silnika, nie
zmieniajgc przy tym wartosci poslizgu?

A. Zwiekszy¢ wartos¢ napiecia zasilajgcego.

B. Zmniejszy¢ wartos$¢ czestotliwosci napiecia zasilajgcego.

C. Zwiekszy¢ proporcjonalnie warto$¢ czestotliwosci i napiecia zasilajgcego.

D. ZmniejszyC proporcjonalnie wartos¢ czestotliwosci i napiecia zasilajgcego.
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Zadanie 4.

Ktéra z podanych zasad musi by¢ przestrzegana przed przystgpieniem do konserwacji lub naprawy
urzagdzenia mechatronicznego posiadajgcego oznaczenie przedstawione na rysunku?

A. Zatgcz przed rozpoczeciem czynnosci.
B. Odlgcz przed rozpoczeciem czynnosci.
C. Zamknij drzwi do pomieszczenia.

D. Otworz okno w pomieszczeniu.

Zadanie 5.

Do ktérego portu komputera PC nalezy podtgczy¢ przedstawiony na ilustracji kabel komunikacyjny?

RS232
USB
LPT
PS/2

OO0 W
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Zadanie 6.

WEISCIA
Typ czujnika | Zakres [°C] | Btad podst. [°C] | Uwagi
Czujnik rezystancyjny (wg PN-EN 60751), prad pomiarowy 0,25mA
-50...100 0,8 Rezystancja linii czujnika < 10 Q;
Pt100%*) 0...250 +1.3 nalezy potaczy¢ przewodami o tym
0..600 +30 samym przekroju i dtugosci
Termopara typu J (wg PN-EN 60584-1)
0...250 +2,0
Fe-CuNi 0...600 +3,0
0...900 +4,0
Termopara typu K (wg PN-EN 60584-1)
0...600 +3,0
NiCr-NiAl 0...900 +4,0
0...1300 +6,0
Termopara typu S (wg PN-EN 60584-1)
PtRh10-Pt  |0...1600 |+8,0 [

Na podstawie fragmentu katalogu regulatora okresl, ktéry typ czujnika temperatury nalezy zastosowag, jezeli
maksymalna wartos¢ temperatury regulowanej przez system mechatroniczny moze osiggngé¢ wartosc
220+240°C, a doktadno$¢ pomiaru czujnika powinna miescic sie w granicach £1,5°C.

A. Czujnik Pt100

B. TermoparatypuJ
C. Termopara typu K
D. Termoparatypu S

Zadanie 7.
400
-
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Charakterystyka zuzycia powietrza w funkcji predkosci obrotowej silnika pneumatycznego

Aby silnik pneumatyczny mogt wirowac z predkoscig 4500 obr/min, minimalna wydajnosé sprezarki, ktéra go
zasila powinna wynosi¢

A. 200 I/min
B. 250 I/min
C. 300 I/min
D. 350 I/min
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Zadanie 8.

AMAWAREEIES W %Y YZITT\F
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Za pomocg ktérych elementow ukfadu elektropneumatycznego, przedstawionego na schemacie, nalezy
regulowa¢ predkos¢ wysuwania ttoczyska sitownikow 1A1 i predkosé wsuwania ttoczyska sitownika 2A17?

A. 1V1i2vl

B. 1V2i2Vv2

C. 1V1i2v2

D. 1V2i2v1i
Zadanie 9.

W uktadzie regulacji dwustanowej zauwazono zbyt czeste oscylacje wokot wartosci zadanej. Aby zmniejszy¢
czestotliwos¢ oscylacji, nalezy w regulatorze cyfrowym

A. 2zwiekszy¢ szerokosc histerezy.

B. zmniejszy¢ szeroko$c¢ histerezy.

C. zmniejszy¢ wartos¢ sygnatu zadajgcego.
D. zwiekszy¢é amplitude sygnatu regulujgcego.
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Zadanie 10.

KODY BLEDOW

[ Nr Kod bledu Problem

1. E1 Usterka czujnika temperatury pomieszczenia

2. E2 Usterka czujnika temperatury wymiennika zewn.
3. E3 Usterka czujnika temperatury wymiennika wewn.
4, E4 Usterka silnika jednostki wewnetrznej lub problem

z sygnatem zwrotnym

. ES Brak komunikacji miedzy jednostkami wewn. | zewn.
6. Fo Usterka silnika pradu statego wentylatora jednostki zewn.
7. F1 Uszkodzenie modutu IPM

8. F2 Uszkodzenie modutu PFC

9. F3 Problem ze sprezarka
10. F4 Blad czujnika temperatury przegrzania
11. Fs Zabezpieczenie temperatury glowicy sprezarki
12. F6 Blad czujnika temperatury otoczenie jednostki zewn.
13. F7 Zabezpieczenie przed zbyt wysokim lub za niskim na-

pieciem zasilania
14. Fa Blgd komunikcji modutdw jednostki zewnetrznegj
15. F9 Biad pamieci PPROM jednostki zewnetrzngj
16. FA Blad czujnika temperatury ssania
(uszkodzenie zaworu 4 drogowego)

Na podstawie fragmentu instrukcji serwisowej wskaz prawdopodobng przyczyne nieprawidtowej pracy
urzadzenia, jezeli na jego wyswietlaczu wyswietla sie kod btedu F1.

A. Problem ze sprezarka.

B. Uszkodzenie modutu IPM.

C. Btad czujnika temperatury ssania.

D. Nieprawidtowa wartos¢ napiecia zasilania.
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Zadanie 11.

DCT-1241 FN-ADN

Seria Typ
DC1 = przemiennik czgstot. kompaktowy, seria 1 N = wykonanie standardowe
(D = Drives, C = Compact, 1= Series 1)

Stopief achrony
Po io w sekcii zasilani

itgczenie w sekcji zasilania 2- 1P

1 = zasilanie jednofazowe/silnik trajfazowy 66 = IPE6
3= zasilanie trdjfazowe/silnik trojfazowy 65 = IP66 z rozlgcznikiem
5 = zasilanie jednofazowefsilnik jednafazowy

Wyswietlacz

A = wyswietlacz LED
Napiecie zasilania
1=110V(10-115V +10%) Tranzystor hamowania
2= 230V (200-240V +10%) N = brak
4=400V (380-480V +10%) 8 - panmvstor amowari
D =Wejscie 110 V/wyjscie 220V ranzystor hamowania

(powielacz napigcia)

Filtr RFI {tumienie zakocefi radiowych)
Znamionowy prad pracy (przyktady) N = brak
W2=-22A F = wewngtrzny fiftr RF
D1-41A
024=24A

Na podstawie informacji z dokumentacji technicznej wybierz kod zamoéwienia przemiennika czestotliwosci
do sterowania pracg silnika tréjfazowego o napieciu znamionowym 400 V, pradzie znamionowym
3,5 Aimocy 1,8 kW.

DC1-123D5FN-A20N
DC1-32015FN-AG6N
DC1-343D5FN-A20N
DC1-S2015FN-AG6N

OO0 ®p»
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Zadanie 12.

Symbol graficzny przektadni z pasem okragtym, ktory nalezy umiesci¢é na schemacie mechanicznym,
przedstawiono na

DO DD =D

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

rysunku 1.
rysunku 2.
rysunku 3.
rysunku 4.

OO w2

Zadanie 13.

Prawidtowo strukture kinematyczng PPO (TTR) urzadzenia manipulacyjnego przedstawiono na

13

Rysunek 1. Rysunek 2.
Rysunek 3. Rysunek 4.
A. rysunku 1.
B. rysunku 2.
C. rysunku 3.
D. rysunku 4.
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Zadanie 14.

Symbol graficzny podpory samonastawnej stosowany na schematach mechanicznych przedstawiono na
It

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

rysunku 1.
rysunku 2.
rysunku 3.
rysunku 4.

OO w2

Zadanie 15.

Za pomocg ktérego symbolu powinno przedstawic¢ sie na schemacie magnetyczny czujnik zblizeniowy?

| |
7 P

_~__ |JL 27 e
1k 8
l |
Symbol 1. Symbol 2.
|
—~__ | P
= 4}? \\.lt/\
|
Symbol 3. Symbol 4.
A. Symbolu 1.
B. Symbolu 2.
C. Symbolu 3.
D. Symbolu 4.
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Zadanie 16.

Aby przedstawi¢ na schemacie rezonator kwarcowy nalezy uzy¢ symbolu graficznego o numerze

L

———1

T

Symbol 1.

OO w>»
AW NP

Zadanie 17.

Rysunek 1.

i
T

Symbol 2. Symbol 3.

©® JdQ

Rysunek 2. Rysunek 3.

Symbol graficzny sygnalizatora swietlnego przedstawiono na

A. rysunku 1.
B. rysunku 2.
C. rysunku 3.
D. rysunku 4.

Zadanie 18.

L
-

Symbol 4.

Rysunek 4.

Ktory z rysunkow przedstawia prawidtowo narysowany i opisany symbol graficzny przetgcznika z zestykiem
NC, przetgczanym przez przekrecenie?

11

B

12

Rysunek 1.

Rysunek 1.
Rysunek 2.
Rysunek 3.
Rysunek 4.

OO0 w2

11 13

/
12 14
Rysunek 2. Rysunek 3.
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Zadanie 19.

Ktorego symbolu nalezy uzy¢ rysujgc schemat elektroniczny z tranzystorem unipolarnym MOSFET-P?

D G S
| o =
G Ly Ly g
| o Lan I3
5
Symbol 1. Symbol 2.
C E
B B
E C
Symbol 3. Symbol 4.
A. Symbolu 1.
B. Symbolu 2.
C. Symbolu 3.
D. Symbolu 4.
Zadanie 20.

Symbol graficzny zaworu sterowanego za pomocg dzwigni z zapadkg, stosowany na schematach
pneumatycznych, przedstawiono na

2 2 2 2
| | | |
}\FT TT\IW fWT TT\IW QT? \vv r\FT TT\IW
1 3 1 3 1 3 1 3
Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.
A. rysunku 1.
B. rysunku 2.
C. rysunku 3.
D. rysunku 4.
Zadanie 21.

Na schematach uktadow hydraulicznych przytacze przewodu odptywowego rozdzielacza oznaczane jest
symbolem literowym

A. A

B. B
C. P
D. T
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Zadanie 22.

Zawor sterujgcy kierunkiem przeptywu z piecioma drogami przeptywu i trzema niezaleznymi
pofozeniami, sterowany za pomocg dwoch elektromagnesow, bez wspomagania pneumatycznego,
potozenie Srodkowe ustalane za pomocag dwdch sprezyn.

Ktory symbol powinien zosta¢ umieszczony na schemacie, aby przedstawiat zawor opisany w ramce?

4 2 4 2
W +—1 W W — W
Ny / Al AR
Dt TTT o<t L/ T\ VirrrlV /7 A\
) 1 3 5 1 3
Symbol 1. Symbol 2.
4 2 4 2
W — W W —t W
Mol f g e
WAL TTT [\ ] P11 TTT Th-<l-
5| I |3 5| | |3
1 1
Symbol 3. Symbol 4.
Al
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 23.
Aby przedstawi¢ na schemacie pneumatycznym urzadzenia mechatronicznego osuszacz powietrza, nalezy
uzyé
Symbol 1. Symbol 2. Symbol 3. Symbol 4.
A. symbolu graficznego 1.
B. symbolu graficznego 2.
C. symbolu graficznego 3.
D. symbolu graficznego 4.
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Zadanie 24.

IIXII IIXII llel llel
= A A )
Symbol 1. Symbol 2. Symbol 3. Symbol 4.

Wskaz symbol instrukcji uzywanej w jezyku LD, ktérg nalezy uwzgledni¢ w programie sterowniczym, aby
stan zmiennej symbolicznej X z nig skojarzonej przyjat wartos¢ 1 na czas trwania 1 cyklu programowego
z chwilg, gdy po lewej stronie instrukcji stan logiczny linii fgczgcej zmieni sie z 0 na 1.

A. Symbol 1.
B. Symbol 2.
C. Symbol 3.
D. Symbol 4.
Zadanie 25.
BT A_ | & BIT A_| =
BIT_ B__ | . BIT_Q BIT_ B__ | . BIT_Q
Symbol 1. Symbol 2.
BIT_ B__| . BIT_Q BIT_B__| 5 BIT_Q
Symbol 3. Symbol 4.

Wskaz symbol instrukcji uzywanej w jezyku FBD, ktorg nalezy uwzgledni¢ w programie sterowniczym, aby
stan na jej wyjsciu oznaczony jako BIT_Q miat wartos¢ logiczng 1 wtedy i tylko wtedy, gdy wartosé stanu
logicznego przynajmniej jednej zmiennej wejsciowej BIT_A lub BIT_B bedzie rowna 1.

A. Symbol 1.
B. Symbol 2.
C. Symbol 3.
D. Symbol 4.
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Zadanie 26.
Opisy wejs¢ i wyjsc¢ instrukgiji licznika CTUD

CT U D Wejscie CU — zliczajgce, zmiana stanu z 0 na 1 powoduje

zwiekszenie stanu licznika

—1 CU QU— Wejscie CD - zliczajgce, zmiana stanu z 0 na 1 powoduje
zmniejszenie stanu licznika

— 1 CD QD Wejscie R — zerujace stan licznika

] Wejscie LD — ustawiajgce wartos¢ PV w rejestrze CV

R Wejscie PV — wejscie wartosci zadanej

—1 LD Wyjscie QU — przyjmuje stan 1 gdy CV osiggnie wartos¢ PV
Wyijscie QD — przyjmuje stan 1 gdy CV osiggnie wartos¢ 0

—1 PV CV— Wyjscie CV — wyjscie aktualnie zliczonych impulsow

Do ktérego wejscia licznika CTUD nalezy podigczy¢ sygnat, ktérego zmiany wartosci stanow logicznych beda
powodowaty wzrost wartosci podawanej na wyjsciu CV?

A. Do wejscia R

B. Do wejscia CU
C. Do wejscia CD
D. Do wejscia LD

Zadanie 27.

Ktory symbol literowy spetniajgcy wymagania normy IEC 61131, jest stosowany w programie sterowniczym
dla PLC do adresowania jego fizycznych wej$¢ dyskretnych?

A |

B. S

C. Q

D. R
Zadanie 28.

Wskaz prawidtowy sposob adresowania zmiennej 64-bitowej w obszarze pamieci markeréw sterownika PLC,
ktorej pierwsze osiem bitow ma adres dziesietny 14

A. MB14
B. MD14
C. ML14
D. MW14

Zadanie 29.

Wskaz operator uzywany w jezyku IL, ktory nalezy uwzgledni¢ w programie sterowniczym, aby wykonac
instrukcje wywotania bloku funkcyjnego FUN_1.

A. LDFUN_1

B. JMP FUN_1
C. CAL FUN_1
D. RET FUN_1
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Zadanie 30.

IN, I,
[ ] (1 [ ]
" [ ] (1 [ ]
oy Q, e
[] N P ]
ET : : "t ! ! ' t
4 : : ET, | | :
S S . I S
¥ / A /]
g "
Diagram czasowy 1. Diagram czasowy 2.
IN \ IN \
[ ] e r 1, | [ ] |,
Q k 3 i E t Q \ E t
[T ’ [ ) [ LPr, R
ET, | : ‘ ET i k
3 > A /‘ /y
t t

Diagram czasowy 3.

Diagram czasowy 4.

Ktory z diagraméw czasowych przedstawia dziatanie instrukcji zegara TP?

A.

Diagram czasowy 1.

B. Diagram czasowy 2.
C.
D. Diagram czasowy 4.

Diagram czasowy 3.
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Zadanie 31.

Ktory z przedstawionych programéw zapisanych w jezyku LD odpowiada przedstawionemu na rysunku

%10.1

%10.2

>=1

L

%10.3

Hh——%Q0.1

programowi sterowniczemu urzgdzenia mechatronicznego zapisanemu w jezyku FBD?

%I0.1 %MO0.0
| | {
. \/)
%10.2
| |
.
%I10.3
| |
I
%MO0.0 %Q0.1
| | { )
I \

Program 1.
%10.1 %10.2 %MO0.0
| | | | {
. . \/)
%10.3
| |
.
%M0.0 %Q0.1
| | [ )
. \
Program 3.

A. Program 1.

B. Program 2.

C. Program 3.

D. Program 4.
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%10.1 %10.3 %MO0.0
| | | | { /)
. . \
%10.2
| |
.

%M0.0 %Q0.1

| | ( )

. \
Program 2.

%I0.1 %I0.2 %MO0.0

| | | | { /)

. . \

%MO0.0 %Q0.1

| ] [ )

. \

%10.3

|

Program 4.
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Zadanie 32.

FUN_1
S3
=2k+1
— N1
Q Y2
—IN2
S4
Tabela przyporzgdkowania
Lp. Operan_d Opis
symboliczny
1 S3 Przycisk sterowniczy monostabilny z zestykami typu NO
2 S4 Przycisk sterowniczy monostabilny z zestykami typu NO
3 Y2 Cewka elektrozaworu 1V1

Ktorg funkcje logiczng realizuje program zapisany w jezyku FBD?

A. OR
B. NOR
C. XOR
D. XNOR
Zadanie 33.
LD %I0.1
AND %I0.2
STN %Q0.1

Ktorg funkcje logiczng realizuje program napisany w jezyku listy instrukcji?

A. NAND
B. NOR
C. XOR
D. OR

Strona 17 z 23

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 34.

Ktéry z programéw realizuje funkcje logiczng OR?

%10.0 %Q0.0 %]I10.0 %]I0.1 %0Q0.0
| ( | /| | | {
] C) 1/ )
%1I10.1 %10.0 %10.1
||
- —/|

Program 1. Program 2.
%I0.0 %Q0.0 %1I0.0 %1I0.0 %Q0.0
/ ¢ ) / ()
%10.1 %]I0.1 %!I0.1

Program 3. Program 4.

Program 1.
Program 2.
Program 3.
Program 4.

©Oow>
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Zadanie 35.

%I10.1 %10.2 %10.3
| e e e

|III/III T4

s | aktyw_v4 |%Qo.4

TH#2s

Na podstawie przedstawionego fragmentu algorytmu SFC, wskaz warunek ktéry musi zosta¢ spetniony przed
wykonaniem kroku 4.

A. B1=0iB2=1iB3=0

B. B1=1iB2=0iB3=1

C. B1=1Ilub B2=0 Ilub B3=1

D. B1=0 lub B2=1 lub B3=0
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Zadanie 36.

—
| E—

1v2 | "} V3| — _g 2V3| — |
! &Q@ | 5@@ | ‘EQ@
i Al . il ; |

2B2

|

EA A AN
N

r VvV V]

1VvVi1 2V1
1Y1I7_T\ TIMW 2vi /11 1l N W
v v v
0Zz1
§
_ Nazwa_ é S1 kroki
I 0OZhaczenie g q) 1 2 3 4

0)]

Sitownik
1A1
0

2B2

Sitownik
2A1
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MNetwork 1
%I10.0 %Q0.0
ll51|l Ill\r’lll
| | {
[ \ )
MNetwork 2
%I10.1 %Q0.1
"B L
| ] /
. \ )
Metwork 3
%I10.2 %Q0.0
"232" '|I1Y1II
|| /
| ‘-./)
%Q0.1
“‘2/\’1)“
Program 1.
MNetwork 1
%I10.0 2%Q0.0
ngyn "y1n
| | {
] (s)
Network 2
%I10.1 %Q0.1
n1g2" oy pH
| | {
| (s)
Netwoark 3
%10.2 %Q0.0
"R nyin
| | /
. {r)
%Q0.1
"y1n
—®)
Program 3.

Network 1
%10.0 9%10.2 240Q0.0
gy "B n1y1”
| | | /| /
| /| (s)
Network 2
%I10.1 %I10.2 %Q0.1
“182” "252“ II2Y1H
| | | /1 {
| |/ | (s)
Program 2.
Network 1
%10.0 9%10.2 %Q0.0
"51" 'izazl" "1y1"
|| /
] |/ | (s)
Network 2
%10.1 9510.2 %Q0.1
"1B2" "2B2" "2y1"
|| | /1 /
| I/I \ )
Network 3
%I10.2 %Q0.0
"2B2" "1yl
| | {
| | R )
%Q0.1

LA

—{/)

Program 4.

Ktory z programéw realizuje dziatanie uktadu elektropneumatycznego zgodnie z diagramem standéw?

A.

B.
C.
D

Program 1.
Program 2.
Program 3.
Program 4.
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Zadanie 37.

Timers E

Timner: T | ak.
Symbal; | Tzl
Frevious

Timer Type Time Baze

= TOM I Prezet: Mext

" TOF " 10ms " 1 zec _ Help

[ Adjustable _—
TP " 100 ms " 1 min

Ktére nastawy muszg zosta¢ wybrane w oknie konfiguracyjnym timera, aby zatgczat swoje wyjscie
na 5 sekund od momentu podania na jego wejscie logicznej jedynki?

A. TimerType: TP, Time Base: 1s, Preset: 5
B. TimerType: TOF, Time Base: 10 ms, Preset: 50
C. TimerType: TON, Time Base: 100 ms, Preset: 50
D. TimerType: TP, Time Base: 1ms, Preset: 500
Zadanie 38.
+24 V DC

%I0.0 %I0.1 %I0.2  %QO0.1 si| Bl | s2
— ) el
%M0.0 -
s)
| 10.0 | 10.1 | 10.2 |
T1
%M0.0 %I0.1 L
TON PLC
— /I IN %
T#10s—{PT Q[

[ Q0.0] qo1]qo2 |

H1] K1
%T1.Q %]I0.2 %Q0.1

— /I ()

0VvVDC

Program Schemat potgczen
Wiaczenie silnika sterowanego za posrednictwem stycznika K1 podigczonego do zaprogramowanego
sterownika PLC nastepuje po

A. wcisniecie przycisku S1 i zadziataniu czujnika B1
B. wcisniecie przycisku S2 i zadziataniu czujnika B1
C. wecisniecie przycisku S1 i wcisniecie przycisku S2
D. odliczeniu czasu 10 sekund przez instrukcje T1
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Zadanie 39.

53:%10.1

T#3s —

T1
TP
IN
Q
PT ET

TH#H2s —

T2
TON
IN
Q
PT

ETL__

— H2:%Q0.1

Z wykonywanego przez sterownik PLC programu wynika, ze pojawienie sie stanu wysokiego na wejsciu
10.1 (S3) sterownika spowoduje uaktywnienie wyjscia Q0.1 (H2) z opdznieniem czasowym réwnym

A. 1 sekunda.
B. 2 sekundy.
C. 3 sekundy.
D. 5 sekund.
Zadanie 40.

%10.0

%I0.1

R1

SR

%T1

T#3s —

TON

PT

%Q0.0

Ktorej z podanych modyfikacji wymaga przedstawiony program, aby pomimo réwnoczesnego pojawienia sie
stanu logicznego réwnego 1 na obu wejsciach 10.0 i 10.1, wyjscie Q0.0 uaktywnito sie po 3 sekundach?

A. W miejsce instrukcji TON wstawic¢ instrukcje TP

B. W miejsce instrukcji zwyktej cewki Q0.0 wstawié¢ instrukcje cewki negujagcej Q0.0

C. Zamieni¢ miejscami instrukcje stykdw potgczonych z blokiem SR (%10.0>R1; %I0.1 =5S).

D. W miejsce instrukcji SR z dominujgcym wejsciem reset wstawi¢ instrukcje SR z dominujgcym
wejsciem set.
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